



# 全省空气质量优良天数比例为93.3%

## 黄山和池州市达到国家二级标准

星报讯(星级记者 俞宝强) 2月3日下午,省政府新闻办召开新闻发布会,省环保厅厅长缪学刚通报了“十二五”环保事业发展成就和“十三五”环保工作展望。据悉,“十三五”时期,将在全省范围内实行最严格的环境保护制度。

“十二五”期间,总体水质状况为轻度污染,水质有所好转。其中,淮河干流、长江干流、新安江和主要水库水质均保持优;巢湖西半湖由中度富营养好转为轻度富营养,环湖河流总体水质为中度污染,一类至三类水质断面比例逐年提高。全省城市集中式生活饮用水源地水质,达标率稳定在96.5%以上。与2010年相比,2015年,全省地表水总体水质、淮河流域、长江流域、巢湖环湖河流水质均有所好转,新安江流域水质保持优。

“十二五”期间,全省空气质量总体稳定,2013年以来,在秋冬季重污染天气时有发生。2015年,全省空气质量优良天数比例为93.3%,

比2010年下降2.9个百分点;主要污染物可吸入颗粒物(PM10)年均浓度为80微克/立方米,比2010年下降1.2%。2015年,全省空气质量达标天数比例为77.9%,黄山和池州市空气质量达到国家二级标准;主要污染物PM10和细颗粒物(PM2.5)年均浓度分别为80微克/立方米和55微克/立方米,均超过国家二级标准浓度限值。

加快黄标车和老旧车淘汰,对未达到强制报废年限的黄标车提前淘汰予以奖补,2014年淘汰黄标车、老旧车29.7万辆,完成国家下达任务的115%。2015年全省共淘汰黄标车和老旧车160469辆,完成年度任务的133%。

据缪学刚介绍,“十三五”时期,将在全省范围内实行最严格的环境保护制度。到2020年,力争实现全省主要污染物排放总量大幅减少,污染物排放强度持续下降,生态环境质量总体改善。

## 我省民营企业数 “十二五”翻番

星报讯(记者 丁林) 省经信委副主任王庆山昨日在省政府新闻发布会上通报了“十二五”安徽工业发展情况以及“十三五”安徽工业发展的总体考虑。市场星报、安徽财经网记者获悉,2015年,预计全部工业增加值跃升万亿元台阶,比2010年的5400亿元总量接近翻一番。此外,民营企业数在此期间也翻了番。

据王庆山介绍,“十二五”期间,我省工业效益显著提高,2015年,全省规模以上工业企业实现利润1852.7亿元,增幅居全国第9、中部第1位,比2010年增长28%。

与此同时,“十二五”期间,全省民营企业数量由2010年的22.9万户增至2015年的57.42万户,数量翻一番多;产值超10亿元企业由2010年的120户提升至2015年的483户,数量翻两番多。“2015年末全省规模以上工业企业17969户,五年年均增加数居中部第2、全国前列。”王庆山透露,五年间,工业对全省经济增长的贡献达56%。

“十三五”安徽工业如何前进?王庆山也透露了总体的考虑。“力争规模工业增加值年均增长8%左右,加快向制造业大省强省迈进。”王庆山称,要实现这个目标,首先要加快培育新一代电子信息、智能装备等十二个高端制造业领域,力争到2020年,战略性新兴产业规模达到万亿元。

而在提升质量品牌方面,力争到2020年,认定省级新产品2000个、树立质量标杆企业200户、打造安徽工业精品500个。王庆山透露,力争到2020年,培育形成主营业务收入超千亿元企业3~5户、超百亿元企业50户、全国民营500强企业5户、“高精特新”企业2000户、规模以上企业2.5万户。

## 我省5年GDP总量增加了近1万亿

星报讯(星级记者 俞宝强) 2月3日下午,省政府新闻办召开新闻发布会,省发改委副主任吴劲松通报了我省“十二五”经济社会发展成就。据悉,与“十一五”末相比,我省地区生产总值总量增加了近1万亿元。

“十二五”期间,面对严峻复杂的外部形势,我省经济保持了良好发展势头。

据吴劲松介绍,预计“十二五”经济增速为10.8%,高于全国约3个百分点。地区生产总值由2010年的12263.4亿元,增长到2015年的22005.6亿元,与“十一五”末相比,总量增加了近1万亿元。人均生产总值由2010年的3045美元增长到2015

年的5779美元,进入中等偏上收入发展阶段。

新型城镇化建设稳步推进,2014年获批成为国家新型城镇化试点省。顺利实施原巢湖市行政区划调整,合肥、芜湖、马鞍山等中心城市的集聚发展能力大幅提升。2015年,合肥市经济总量占全省比重为24.8%,比“十一五”末提高了2.9个百分点,预计在全国省会城市位次由“十一五”末的第15位提升2~3位。

据吴劲松介绍,目前皖江城市带、合肥经济圈和皖北城镇群竞相发展的城镇化战略格局初步形成,全省城镇化率预计超过50%,初步进入城市型社会。



# 净爽型白酒 绵柔不再平淡



十六年封坛原浆酒

